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CONCURSO PÚBLICO


DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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ASSISTENTE TÉCNICO I – TÉCNICO EM ELETROTÉCNICA
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinqüenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 de Conhecimentos de Língua Portuguesa, 10 de Conhecimentos de Informática e 30 de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE !
Conhecimentos DE LÍNGUA PORTUGUESA

Texto 1 para as questões de 01 a 10.

	Água - Desafio do século 21

As mais bonitas imagens da Terra, aquelas que são agradáveis aos olhos, à imaginação, as que são um convite ao relaxamento, sempre têm a água em sua composição: as ondas do mar, as cachoeiras, um riacho cristalino, a neve sobre as montanhas, os lagos espelhados, a chuva caindo sobre as plantas, o orvalho... 

A ciência tem demonstrado que a vida se originou na água e que ela constitui a matéria predominante nos organismos vivos. É impossível imaginar um tipo de vida em sociedade que dispense o uso da água: água para beber e cozinhar; para a higiene pessoal e do lugar onde vivemos; para uso industrial; para irrigação das plantações; para geração de energia e para navegação. 

A água é um elemento essencial à vida. Mas, a água potável não estará disponível infinitamente. Ela é um recurso limitado. Parece inacreditável, já que existe tanta água no planeta! 

A água ocupa 70% da superfície da Terra. A maior parte, 97%, é salgada. Apenas 3% do total é água doce e, desses, 0,01% vai para os rios, ficando disponível para uso. O restante está em geleiras, icebergs e em subsolos muito profundos. Ou seja, o que pode ser potencialmente consumido é uma pequena fração.

Há muita coisa, a saber, a respeito da água. Ela está presente nos menores movimentos do nosso corpo, como no piscar de olhos. Afinal, somos compostos basicamente de água.
A água tem-se tornado um elemento de disputa entre nações. Um relatório do Banco Mundial, datado de 1995, alerta para o fato de que "as guerras do próximo século serão por causa de água, não por causa do petróleo ou política”.
Hoje, cerca de 250 milhões de pessoas, distribuídos em 26 países, já enfrentam escassez crônica de água. Em 30 anos, o número de pessoas saltará para 3 bilhões em 52 países. Nesse período, a quantidade de água disponível por pessoa em países do Oriente Médio e do norte da África estará reduzida em 80 por cento. A projeção que se faz é que, nesse período, 8 bilhões de pessoas habitarão a terra, em sua maioria, concentradas nas grandes cidades. Daí, será necessário produzir mais comida e mais energia, aumentando o consumo doméstico e industrial de água. Essas perspectivas fazem crescer o risco de guerras, porque a questão das águas torna-se internacional.
Um levantamento da ONU aponta duas sugestões básicas para diminuir a escassez de água: aumentar a sua disponibilidade e utilizá-la mais eficazmente. Para aumentar a disponibilidade, uma das alternativas seria o aproveitamento das geleiras, a outra, a dessalinização da água do mar. 

Esses processos são muito caros e tornam-se inviáveis para a maioria dos países que sofrem com a escassez. É possível, ainda, intensificar o uso dos estoques subterrâneos profundos, o que implica utilizar tecnologias de alto custo e o rebaixamento do lençol freático. 

O Brasil é um país privilegiado no que diz respeito à quantidade de água. Sua distribuição, porém, não é uniforme em todo o território nacional. 

A conscientização e a educação do povo, do consumidor, são fundamentais. Racionalizar o uso da água não significa ficar sem ela periodicamente. Significa usá-la sem desperdício, considerá-la uma prioridade social e ambiental, para que a água tratada, saudável, nunca falte em nossas torneiras.
Texto adaptado do site: http://www.tvcultura.com.br/aloescola/ciencias/agua-desafio/index.htm


01. De acordo com o texto, a água

A) está presente, apenas, nas imagens relaxantes.

B) para os cientistas, deu origem à vida.

C) mesmo sendo indispensável à vida, toda ela está com seu tempo determinado.

D) salgada é de proporção menor que a doce.

E) consta em nosso organismo em proporção mínima.

02. O texto sugere que, em pouco tempo, haverá guerras entre nações não por petróleo ou política, mas, sim, por água. A ONU propõe, para diminuir a escassez da água, que
A) essas nações elaborem relatórios para que providências sejam tomadas.

B) apenas a classe privilegiada das nações tenha consciência do mau uso do precioso líquido.

C) a distribuição de água no Brasil seja mais igualitária entre as suas regiões.

D) se aumente a disponibilidade deste líquido precioso, como também a eficácia em relação a sua utilização.

E) países pobres utilizem, de imediato, as tecnologias, para evitarem, assim, o desaparecimento da água potável.

03. A expressão ‘como no piscar de olhos’, no contexto textual, significa
A) movimentar rápido os olhos, desperdiçando a água.
B) fechar os olhos, impedindo a presença da água.
C) citar a presença da água em todos os movimentos do nosso corpo. 

D) exemplificar a presença da água nos menores movimentos do nosso corpo.

E) demonstrar que a água é essencial ao nosso corpo.
04. Quanto ao uso da crase, analise os fragmentos textuais.

I.
“A água é um elemento essencial à vida.”

II. 
“O Brasil é um país privilegiado no que diz respeito à quantidade de água.”

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Em ambos os fragmentos, a crase é obrigatória.

B) Em ambos os fragmentos, a crase é facultativa. 
D) Apenas no fragmento II, a crase é obrigatória.

C) Apenas no fragmento I, a crase é facultativa. 
E) Apenas no fragmento II, a crase é facultativa.

05. Quanto à grafia das palavras, analise os comentários das proposições abaixo.

I. 
Em “...as que são um convite ao relaxamento...”, a palavra sublinhada grafa-se com X como a palavra xampu.

II. 
Em “...já enfrentam escassez crônica de água.”, grafa-se o termo sublinhado com Z, porque é um substantivo abstrato derivado do adjetivo escasso.

III. 
Em “Racionalizar o uso da água não significa ficar sem ela periodicamente...”, a palavra destacada é grafada com Z, por não conter em seu radical a letra S.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Todos os comentários estão corretos.

B) Todos os comentários estão incorretos. 
D) Apenas o comentário I está correto.
C) Apenas os comentários I e III estão incorretos.
E) Apenas o comentário III está correto.

06. Em qual dos fragmentos textuais abaixo, existem duas palavras acentuadas por serem paroxítonas terminadas em ditongo crescente?

A) “A água ocupa 70% da superfície da Terra...”.

B) “...não por causa do petróleo ou política...” 
D) “...as guerras do próximo século...”
C) “Significa usá-la sem desperdício...”
E) “...em países do Oriente Médio...”

07. Em “A projeção que se faz é que, nesse período, 8 bilhões de pessoas habitarão a terra, em sua maioria concentradas nas grandes cidades...”, 

A) o pronome SE é atraído pelo pronome relativo, ocorrendo a próclise.

B) o pronome SE poderia também estar após o verbo, denominando-se de enclítico.

C) o termo ‘concentradas’ concorda, apenas, em gênero com o termo ‘pessoas’.

D) o termo ‘grandes’ concorda, apenas, em número com o termo a que se refere ‘cidades’.

E) o termo ‘concentradas’ concorda em gênero e número com o termo ‘cidades’.

08. Quanto à pontuação, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Em “Essas perspectivas fazem crescer o risco de guerras, porque a questão das águas torna-se internacional.”, utiliza-se a vírgula para separar uma oração que explica a anterior.

B) Em “sociedade que dispense o uso da água: água para beber e cozinhar; para a higiene pessoal e do lugar onde vivemos; para uso industrial; para irrigação das plantações; , os dois pontos são utilizados para introduzir citações que enumeram o que se afirmou anteriormente.

C) Em “...as ondas do mar, as cachoeiras, um riacho cristalino, a neve sobre as montanhas, os lagos espelhados, utilizam-se as vírgulas para separar elementos de mesma função sintática.

D) Em “Parece inacreditável, já que existe tanta água no planeta!”, emprega-se a exclamação para indicar um sentimento de alegria.

E) Em “Há muita coisa, a saber, a respeito da água.”, as vírgulas são empregadas para isolar a expressão explicativa.

09. Em relação ao período “Esses processos são muito caros e tornam-se inviáveis para a maioria dos países que sofrem com a escassez.”, o que não podemos afirmar se encontra na alternativa
A) O termo ‘muito’ não variou, porque tem valor de advérbio.

B) O termo ‘que’ liga orações e se refere a ‘países’.

C) O termo ‘caros’ caracteriza o substantivo ‘processos’.

D) O termo ‘escassez’ nomeia um ser que independe da existência de outro.

E) O termo ‘sofrem’ expressa uma ação que ocorre no momento da fala.

10. Analise o período e assinale a alternativa INCORRETA.


“A água tem-se tornado um elemento de disputa entre nações. Um relatório do Banco Mundial, datado de 1995, alerta para o fato de que "as guerras do próximo século serão por causa de água, não, por causa do petróleo ou política”.
A) O verbo sublinhado concorda com o sujeito simples ‘as guerras’.

B) O verbo ‘alerta’ concorda com o sujeito composto ‘Um relatório do Banco Mundial’.

C) O termo ‘elemento’ complementa o significado do verbo ‘tornado’, sem exigir preposição.

D) O verbo ‘alerta’ exige a presença do termo ‘fato’, regido de preposição, para complementar a sua significação.

E) O nome ‘disputa’ exige a presença do termo ‘nações’, regido de preposição, para complementar a sua significação.

Conhecimentos DE INFORMÁTICA
11. Qual dispositivo não é utilizado para armazenamento de dados pelo usuário? 

A) CD-ROM.
B) DVD-ROM.
C) Memória RAM.
D) Memória Flash.
E) Disquete.
12. Sobre o recurso Troca rápida de usuário, analise as afirmativas abaixo.
I.
Permite que você alterne de um usuário para outro, sem precisar fazer logoff e logon. 

II.
Você poderá deixar seus programas abertos, alternar para um outro usuário e, depois, retornar aos programas. 

III.
Esse recurso está disponível em computadores autônomos e em computadores conectados a um grupo de trabalho.

IV.
Esse recurso não estará disponível, se o computador for membro de um domínio.

Assinale a alternativa que contém as afirmativas corretas.
A) Apenas I e IV.
B) Apenas II e III.
C) Apenas I, II e III.
D) Apenas I, III e IV.
E) Todas.
13. Você quer imprimir a mesma carta para várias pessoas. Assinale a alternativa que indica o recurso a ser utilizado no Microsoft Word.
A) Assistente de carta.
B) Envelopes e etiquetas.
C) Macros.
D) Mala direta.
E) Modelos.
14. Se você preenche o campo Intervalos de Páginas assim 2,4-6,8 quais páginas serão impressas?
A) As páginas de 2 a 8. 
B) As páginas 2, 4, 6 e 8. 
D) As páginas 2, 4, 5, 6 e 8.
C) As páginas 2, 3, 4, 6, 7 e 8. 
E) As páginas 2, 4, 5, 6, 7 e 8.
15. Numa planilha do Microsoft Excel, o conteúdo da célula A1 é 15; da célula A2 é 7; da célula A3 é 23; da célula A4 é 11, e da célula A5 é 14. Qual a fórmula contida na célula C3 que, utilizando os valores das células A1, A2, A3, A4 e A5, produz o resultado 14?

A) =A1 + A2 + A3 + A4 + A5 / 5

B) =MÍNIMO(A1:A5) 
D) =ORDEM(A5;A1:A5)

C) =MÉDIA(A1:A5) 
E) =A5
16. Quando se utiliza o recurso Seqüência para preencher automaticamente o intervalo de células de A1 a E1, a partir dos valores 1 e 4, contidos, respectivamente, nas células A1 e B1, qual será o valor contido na célula D1?

A) 1
B) 13
C) 7
D) 4
E) 10

17. No Microsoft PowerPoint, que modo de exibição apresenta os slides em miniatura, fornecendo uma visão geral da apresentação, facilitando a reorganização, adição ou exclusão de slides e a visualização dos efeitos de animação e transição?
A) Modo de exibição, apresentação de slides.
B) Modo de exibição normal. 
D) Modo de exibição, classificação de slides.
C) Modo de exibição, estrutura de tópicos.
E) Modo de exibição, layout de impressão.
18. Um arquivo do PowerPoint tem 5 slides. Para executar a apresentação, exibindo, apenas, o segundo, o terceiro e o quinto slides, qual dos recursos do menu apresentação, listados nas alternativas abaixo, possibilita esta ação?

A) Exibir apresentação.
B) Personalizar apresentações. 
D) Transmissão online.
C) Configurar apresentação.
E) Transição de slides.
19. Utilizando um site de busca, se o termo de pesquisa tiver mais de um significado (bateria, por exemplo, pode se referir à música ou à energia), você poderá concentrar sua pesquisa no sentido que espera como resultado, inserindo um caractere antes das palavras relacionadas ao significado que deseja evitar. Por exemplo, fazer uma busca por bateria, evitando do resultado a palavra música (no singular). Qual das alternativas apresenta a sintaxe correta para o argumento de pesquisa?

A) Bateria*Música.
B) bateria-música.
C) Bateria #música.
D) bateria *música.
E) bateria –música.
20. Qual alternativa indica corretamente a opção que pertence ao menu Ferramenta do Microsoft Outlook?

A) Colaboração online.
B) Cartas e correspondências. 
D) Cenário.
C) Contas de email.
E) Registro de reunião.
Conhecimentos ESPECÍFICOS
21. No circuito resistivo escada infinito, apresentado a seguir, a resistência equivalente Req corresponde a
[image: image1.emf]
A) R

B) R/2

C) R/4

D) 2R

E) 4R

22. No circuito a seguir, a indutância equivalente, vista por cada fonte V1 e V2, respectivamente, é
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A) 2,46 mH e 4,82 mH

B) 2,2 mH e 2,2 mH

C) 7,7 mH e 0,76 mH

D) 2,46 mH e 0,76 mH

E) 7,7 mH e 2,46 mH

23. No circuito a seguir, a forma de onda que melhor demonstra o comportamento da tensão de saída Vs é
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24. A expressão que define o comportamento da tensão de saída Vs do filtro RC, mostrado na figura a seguir, é
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A) 0 para t =0  e 5.(1 – e(-t/RCeq)), Ceq = C1C2 / (C1+C2) para t ≠ 0

B) 0 para t =0  e (5/2).(e(-t/RCeq)), Ceq = C1C2 / (C1+C2) para t ≠ 0

C) 0 para t =0  e 5.(e(-t/RCeq)),, Ceq = (C1+C2) para t ≠ 0

D) 0 para t =0  e (5/2).(1 – e(-t/RCeq)), Ceq = C1C2 / (C1+C2) para t ≠ 0

E) 0 para t =0  e 5.(1 – e(-t/RCeq)), Ceq = (C1+C2) para t ≠ 0

25. Utilizando-se um voltímetro CC para medir o sinal de saída de uma fonte de tensão, obtêm-se as leituras de 80v e 75v, respectivamente, para saída sem carga e com carga. O fator de regulação desta fonte é
A) 1,07
B) 0,94
C) 2.67
D) 1,94
E) 1,88

26. De acordo com o circuito a seguir e com a curva característica do diodo, podemos afirmar que o ponto de operação do circuito é
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A) 5v, 10mA
B) 5v, 8,5mA
C) 0,7v, 10mA
D) 0,7v, 8,5mA
E) 2,5v, 10mA

27. O circuito a seguir apresenta como principal característica operacional
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A) retificação em meia onda.
B) retificação em onda completa.
C) retificação em meia onda com controle de fase de disparo de, até, 90º.
D) retificação em meia onda com controle de fase de disparo de, até, 180º.
E) retificação em onda completa com controle de fase de disparo de, até, 180º.
28. Para o circuito apresentado a seguir, o gráfico que melhor representa a forma de onda de saída Vs, de acordo com a entrada aplicada, é
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29. Com relação ao fator de potência, podemos afirmar que
A) fisicamente, pode ser representada pelo seno do ângulo de defasagem entre tensão e corrente.
B) quando a tensão e a corrente estão em fase, o fator de potência é nulo.
C) quando a corrente está atrasada em relação à tensão, o fator de potência é dito indutivo.
D) pode ser representada pela relação entre a potência ativa e a potência aparente (total).
E) pode ser representada pelo co-seno entre a potência reativa e a potência aparente (total).
30. Com relação ao acionamento de lâmpadas, o Diagrama a seguir representa
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A) acionamento com ignitor série.
B) acionamento com ignitor em derivação. 
D) acionamento termo-automático.
C) acionamento com ignitor paralelo.
E) acionamento por descarga série.
31. Sabendo-se que a potência total no circuito a seguir é de 1000W, temos, respectivamente, como potência individual nos resistores R1 e R2 
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A) 650W e 350W

B) 630W e 370W

C) 510,5W e 489,5 

D) 535,5W e 464,5W

E) 545,5W e 454,5W 

32. Considerando-se uma carga em Δ alimentada por um sistema de tensões de 100V de valor eficaz, podemos dizer que as respectivas correntes IAB, IBC e ICA valem
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A) 20+j0, -2,5-j4,33, -2+j8

B) 20+j0, -2,5-j4,33, -5+j8,66

C) 20+j0, -5-4j, -2+j8

D) -2,5-4j, 20+j0, -2+10j

E) -5+j8,66, 20+j0, -2+10j
33. Para o circuito a seguir, a forma de onda que melhor representa o comportamento do circuito é







34. No diagrama a seguir, temos uma associação de baterias, em que cada elemento apresenta uma tensão de 12 V e capacidade 45Ah. 

Podemos afirmar que a tensão e a capacidade da associação das baterias são
A) 30 V e 45 A
B) 60 V e 15 A
C) 30 V e 135 A
D) 60 V e 135 A
E) 60V e 45 A

35. Em relação a condutores elétricos, analise as afirmativas abaixo.
I.
Cabo é o conjunto de fios encordados, isolados ou não entre si, podendo o conjunto ser isolado ou não.

II.
Corda é um componente de um cabo constituído por um conjunto de fios encordados e não isolados entre si.

III.
Alma é o fio ou conjunto de fios que formam o núcleo central do cabo, de modo a aumentar a sua resistência mecânica.

IV.
Condutor encordado é um condutor constituído por um conjunto de fios dispostos helicoidalmente.

Assinale

A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
D) se apenas as afirmativas I, II e III estiverem corretas.
C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
36. Com relação a aterramento, analise as afirmativas abaixo.
I.
Aterramento funcional consiste na ligação à terra de um dos condutores do sistema, geralmente, o neutro, estando relacionado ao funcionamento seguro e confiável da instalação.

II.
Aterramento de proteção consiste na ligação à terra das massas e dos elementos condutores estranhos à instalação, visando à proteção contra choques elétricos por contato indireto.

III.
O eletrodo de aterramento é o condutor ou o conjunto de condutores enterrado(s) no solo, intimamente ligados à terra para se fazer um aterramento.

IV.
Os solos de menor resistividade são os arenosos ou rochosos desprovidos de vegetação.

Assinale

A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 
D) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
C) se apenas as afirmativas I, II e III estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
37. Das alternativas abaixo, assinale aquela que representa o método não apropriado para medição de baixas resistências.

A) Método do galvanômetro diferencial.
B) Método do potenciômetro. 
D) Método de Kelvin.
C) Método da ponte de Wheatstone.
E) Método do ohmímetro Ducter.

38. Considerando um voltímetro com calibre 10V e resistência interna de 5KΩ, assinale abaixo o valor do resistor adicional, de modo a convertê-lo em um voltímetro apto a medir uma tensão máxima de 100V.

A) 45 KΩ
B) 50 KΩ
C) 60 KΩ
D) 65 KΩ
E) 90 KΩ

39. Um motor trifásico de 12 terminais é especificado para tensão de bobina de 220V. Assinale a alternativa que indica a tensão de rede para alimentação deste motor, de acordo com a sua ligação dada na figura a seguir:

A) 220V

B) 440V

C) 440 x (3)1/2
D) 440 x (3)1/3
E) 220 x (3)1/3
40. Assinale, dentre as alternativas abaixo, aquela que representa o dispositivo utilizado para variar a velocidade de um motor de indução.
A) Retificar trifásico.


B) Inversor de freqüência. 

D) Chave comutadora.
C) Compensador síncrono.
E) Chave compensadora.
41. Com relação a pilhas primárias e secundárias, analise as afirmações abaixo.

I.
Pilhas primárias são aquelas que não podem ser recarregadas.

II.
 Chumbo-ácido e níquel-cádmio são materiais freqüentemente encontrados em pilhas secundárias.

III .
 Durante a descarga da pilha primária, todos os seus elementos são preservados.
IV.
 O efeito memória de uma pilha secundária consiste no aumento da capacidade de armazenamento, o que pode causar perda repentina da capacidade de fornecimento de energia.

Assinale

A) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
B) se apenas as afirmativas I, II e IV estiverem corretas. 
D) se apenas as alternativas I e IV estiverem corretas.
C) se apenas as alternativas I e II estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
42. Com relação à mediação de resistências médias, o diagrama a seguir mostra o método do(de)

A) ohmímetro a pilha.
B) substituição. 
D) voltímetro e do amperímetro a montante.
C) amperímetro.  
E) voltímetro e do amperímetro a jusante.
43. Com relação às técnicas de aterramento, observe as seguintes afirmações:

I.
Quanto menor for a resistividade do solo, menor será o custo de instalação do aterramento bem como menor será a resistência desta malha.

II.
O tratamento do solo com sal, argila, gel ou carvão serve para diminuir a resistência elétrica do solo onde será feito o aterramento.

III.
 A resistência de um aterramento é resultado da contribuição individual dos efeitos resistivos dos condutores, conexões, hastes e conectores utilizados para este fim.

IV.
 Aterramento temporário (ou de trabalho) tem o objetivo de permitir ações seguras de manutenção em áreas da instalação normalmente sob tensão, postas fora de serviço para este fim.

Assinale

A) se apenas as afirmativas I, II e III estiverem corretas.
B) se apenas as afirmativas I, II e IV estiverem corretas. 
D) se apenas as alternativas II, III e IV estiverem corretas.
C) se apenas as alternativas I, III e IV estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
44. As instalações de baixa tensão devem obedecer, quanto aos aterramentos funcional e de proteção, a três esquemas de aterramento básicos, que são classificados em função do aterramento da fonte de alimentação da instalação e das massas e designados por uma simbologia que utiliza duas letras. 




Os diagramas I, II e III representam, respectivamente, esquemas de ligação do tipo
A) TT, TN e IT.
B) TT, IT e TN.
C) TN, TT e IT.
D) TN, IT e TT.
E) IT, TT e TN.
45. Considerando a simbologia utilizada nos desenhos de projetos de instalações elétricas, temos que os seguintes símbolos representam, respectivamente, na ordem I, II, III, IV e V:


A) Disjuntor, Neutro, Fase, ponto de luz, tomada FN.
B) Chave Fusível, Fase, Neutro,  tomada FN, ponto de luz. 

C) Chave Fusível, Fase, Neutro, ponto de luz, tomada FN.

D) Chave Fusível, Neutro, Fase, ponto de luz, tomada FN.

E) Disjuntor, Fase, Neutro, ponto de luz, tomada FN.
46. Com relação aos disjuntores, podemos afirmar que estes apresentam como características básicas:
I.
Promover a proteção elétrica de um circuito através da detecção de sobrecorrentes e da abertura do circuito.

II.
Permitir comandar, através da abertura ou do fechamento voluntário, sob carga, circuitos ou equipamentos de proteção.

III.
Operar através de disparadores ou de relés separados (nos casos de média e alta tensão).
IV.
Sua característica tempo-corrente, em muitos casos, não pode ser ajustada.

Assinale

A) se apenas as afirmativas I, II e IV estiverem corretas.
B) se apenas as afirmativas I, II e III estiverem corretas. 
D) se apenas as alternativas II, III e IV estiverem corretas.
C) se apenas as alternativas I, III e IV estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
47. Considerando o planejamento de uma instalação elétrica industrial, considere as seguintes afirmações:

I.
Para fins de projeto, é conveniente trabalhar com o valor médio da potência requerida, utilizando-se o conceito de demanda, que é o valor médio da potência ativa em um intervalo de tempo Δt.

II.
Deve-se considerar o fator de utilização dos equipamentos, que é definido como a taxa entre a potência absorvida e sua potência nominal.

III.
O fator de demanda, que é a relação entre a demanda máxima do sistema e a carga total conectada a ele, durante um intervalo de tempo considerado, deve ser disponibilizado, apenas, como referência para futura expansão da planta.
IV.
O fator de carga, que é a razão entre a demanda média, durante um determinado intervalo de tempo, e a demanda máxima registrada no mesmo período, permite verificar o quanto que a energia elétrica é utilizada de forma racional.

Assinale

A) se apenas as afirmativas I, II e IV estiverem corretas.
B) se apenas as afirmativas I, III e IV estiverem corretas. 
D) se apenas as alternativas II, III e IV estiverem corretas.
C) se apenas as alternativas I, II e III estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
48. As sobrecorrentes em um circuito devem ser interrompidas, antes que possam provocar efeitos térmicos ou mecânicos prejudiciais aos condutores, equipamentos e instalações vizinhas à linha. Assinale, nas afirmativas a seguir, aquela que não caracteriza um dispositivo de proteção ideal.
A) Não intervenha em correntes inferiores ou igual à capacidade nominal do condutor.

B) Intervenha em tempos brevíssimos, em caso de curto circuito.

C) Disjuntores termomagnéticos são recomendados para proteção em casos de correntes de sobrecarga ou curto circuito não necessariamente elevadas.

D) Os fusíveis comportam-se com eficiência, em casos de correntes de curto-circuito e com menos eficiência em casos de correntes de sobrecarga.

E) A sua corrente nominal pode ser superior à capacidade de condução de corrente dos condutores, desde que haja controle de retardo de tempo.

49. Com relação aos tipos de lâmpadas que podem ser utilizadas em um projeto de iluminação, assinale a alternativa incorreta.
A) As lâmpadas de descarga são operadas juntamente com um reator, cuja principal função é amplificar a corrente na lâmpada a um valor recomendado.

B) Nas lâmpadas incandescentes, o filamento é feito de tungstênio, que tem um ponto elevado de fusão e um ponto baixo de evaporação.

C) Nas lâmpadas de descarga, a luz é produzida a partir de uma contínua descarga elétrica em um gás ou vapor ionizado, que é excitado pela radiação de descarga.

D) A lâmpada fluorescente é uma lâmpada de descarga de baixa pressão, na qual a luz é predominantemente produzida por pós-fluorescentes ativados pela energia ultravioleta da descarga.

E) As lâmpadas PL são formadas por tubos finos, soldados uns aos outros com um starter incorporado à base, mantendo as características das lâmpadas fluorescentes, porém, com considerável redução de consumo de energia.

50. Sobre procedimentos relativos à conservação de energia elétrica em uma instalação, analise as afirmações abaixo.
I.
Equilibrar as cargas elétricas, de modo a minimizar perdas decorrentes do desequilíbrio.

II.
Verificação do regime de funcionamento dos equipamentos.

III.
Instalação de equipamentos detectores de correntes de fuga e de falta para a terra.
IV.
Dimensionamento da capacidade dos condutores.
Assinale
A) se apenas as afirmativas I, II e IV estiverem corretas.
B) se apenas as afirmativas I, II e III estiverem corretas. 
D) se todas as afirmativas estiverem corretas.
C) se apenas as alternativas I, III e IV estiverem corretas. 
E) se todas as afirmativas estiverem incorretas.
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